
שאלון 35571 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35571 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35571אלון  מועד קיץ ב ש 22פב יולי    תגרו

 

(1  )AD  ,BE ו-  CF 90נות  הם גבהים, היוצרים זוויות ב עם צלעות המשולש  ABC   . 

 . 180  הוא  יות נגדיותוסכום זו  CDOE  -ו AEOF   ,BDOFלכן בכל אחד מהמרובעים  

 , אז המרובע בר חסימה. 180  יות נגדיות וסכום זו במרובע  אם 

 .  CDOE -ו AEOF   ,BDOF  גל כל אחד מן המרובעים עשאפשר לחסום במ וכחנו  תשובה: ה 

 

 . 20, הוא  , מקודקודי המשולש Oנתון כי סכום המרחקים של הנקודה  ( 2)

 , CDOE  -ו AEOF   ,BDOFבכל אחד מהמרובעים  

 , המשולש יקודקוד חד מ א , מ  Oהנקודה  , הוא המרחק של גל החוסםמעקוטר ה

 ישרה הוא קוטר.  תכי מיתר שנשען על זווית היקפי

 

 .הוא הקוטר CDOE , OC  עובת המרלדוגמה, במעגל החוסם א

 המעגלים הוא:   היקפימכאן שסכום  

OC OB OA
2 2 2

2 2 2

(OC + OB OA)

20

  





 +  +  =

=  + =

=

   

 . 20, הוא   CDOE  -ו AEOF  ,BDOF   , החוסמים את המרובעיםהמעגליםהיקפי סכום תשובה: 

גבע
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 35571ן ואלמועד קיץ ב ש  22פב יולי  ת גרוב

תונה הפונקציה  נ
2

( ) 3
25

x
f x

x
= +

−
 

 .0  -שלילי והמכנה שונה מ -( נמצא את תחום ההגדרה, כאשר הביטוי בתוך השורש הוא אי1)

2 25 0x −   5, נקבל פרבולה בעלת מינימום שמתאפסת עבורx = , 

5xוחיובית בתחום     5אוx  − . 

)  ונקציהפהשל  תחום ההגדרה תשובה: )f x 5  הואx   5אוx  −. 

 

 . חשב את השטח הכלוא ביניהןנ, ואז ( נמצא אסימפטוטות המקבילות לצירים2)

 . ידי הצבות   גם עלידי הבנה, ו -פטוטות על אסימ)ניתן למצוא  

 עזרת גבולות !( לרשום ב   , וגם לא מומלץ, אין חובה 

 

5xרים  פהמס =  מני, ולא את המונה, היהמכנה של המחובר  מאפסים את 

5xולכן הישרים   5x  -ו ,= =  .y  -מקבילות לציר ה אסימפטוטות הם  −

 

 , 1  -ובי ושואף ל, המחובר הימני חי x→+כאשר  

)  ולכן  ) 3 1 4f x → + )  -ו = ) 4x y→+  לימין. פקית ואסימפטוטה א =

 

)  -ואף לוש  שלילי, המחובר הימני  x→−כאשר   1)−  , 

)  ולכן  ) 3 1 2f x → − ) -ו = ) 2x y→−  . מאללשפקית ואסימפטוטה א =

 

 על מערכת צירים. את ארבע האסימפטוטות נעלה 

 

5)השטח, הכלוא בין ארבע האסימפטוטות וצבוע בירוק, הוא   ( 5)) (4 2) 10 2 20− −  − =  = . 

 . 20הוא  ת השטח הכלוא בין אסימפטוטותשובה: 
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 35571אלון  מועד קיץ ב ש 22פב יולי    תגרו          ד 1

נה הפונקציה  ותנ
2

( )
4

a x
f x

x


=

−
2xור  , המוגדרת עב  2  -וx  − .0a  .הוא פרמטר  

 גרף שלה סימטרי לראשית הצירים, זוגית, ולכן ה -אי היא  הפונקציה 

,0)נקודה  הכאשר   ל. היא נקודת פיתו (0

 תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציהנרשום את  

 2x  0 2x  2 0x−   2x  − 

x  ( )+ ( )+  ( )−  ( )−  

2 4x −  ( )+ ( )− ( )− ( )+ 

)  סימני הפונקציה  )f x  

0a עבור  ( )+ ( )− ( )+ ( )− 

0a בורע  ( )− ( )+ ( )− ( )+ 

 

0aם, עבור  המתאי  ףנזהה את הגר( 1)  . 

 מתאים, הן עקב הסימטריה לראשית הצירים ונקודת הפיתול בראשית,  בגרף 

 יליות המתאימים. ביות והשלל תחומי החיווהן בש

 

0aעבור   :תשובה   ונקציהפל הגרף המתאים  ( )f x בגרף   הוא. 

0aם, עבור  המתאי  ףנזהה את הגר( 2)  . 

 ראשית, מתאים, הן עקב הסימטריה לראשית הצירים ונקודת הפיתול ב הגרף 

 ימים. ביות והשליליות המתאהחיו והן בשל תחומי

 

0aעבור   תשובה:  ונקציהפל הגרף המתאים  ( )f x הגרף   הוא. 

גבע
יואל 




 

 עפר ילין יע" נכתב

 

2 
 35571מועד קיץ ב שאלון  22פב יולי בגרות 

 

A : 1  סופית -אין ה סדרה הנדסיתוננתא.  2 3, , , ...a a a  שמנתה ,q.  

1:  טבעי מתקיים nנוכיח כי לכל   2 1n n na a a a += . 

               

1

1 1 1

2 1

1 1 1
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n n

n n

n x y x y

n n

n n n

a a a q a q

a a a a q a a a
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1  טבעי מתקיים nכי לכל  הוכחנו  תשובה:  2 1n n na a a a += . 

 

110,935היא   ם ם האמצעיייבריאה קיים כי מכפלת שני, מתA  האיברים הראשונים בסדרה 2kבעבור  . ב a.  

1  : סעיף אי על פ 2 110,935ka a a=   כי ,ka 1  -וka  . איברים 2kבסדרה בת    רים האמצעייםהם שני האיב +

        
1 2 1 1

2 1

1

10,935 / : 0

10,935

k

k

a a a a

a q −

= 

=

 
 

2ן, נתון כי  כמו כ 2 1, 215ka − = 

            2 3

1 1,215ka q − =  

 רכת המשוואות: נפתור את מע

2 1

1

2 3

1

2

10,935

1, 215

9

3

 

, 3

:
k

k

a q

a q

q

q q

−

−

 =


=

=

= = −

 

3q  תשובה: 3q, או = = − . 

 

1  נתון:. ג 5a =.  

2כאמור, ידוע כי   (1) 2 1, 215ka −   .Aי בסדרה  וג , וזה איבר במקום ז=

3qאם  =  שליליים.  הם,  בסדרה , שבמקומות הזוגייםאיבריםאז כל ה, −

3qלכן,    חיוביים )ושלמים(.   הם A  איברי הסדרהאז כל ו,  =

1  -מכיוון ו 5a 3qחיובי, והמנה  =  גדולה מאחת, הרי שהסדרה עולה.  =

 היא סדרה עולה.  Aהסדרה כן, תשובה: 

(2)  1 5a =  ,3q 2  -ו = 2 1, 215ka − =.  

2 3 2 3 2 3

2 2 1

2 3 5

1,215 1,215 5 3 1,215 3 243

3 3 2 3 5 2 8 4

k k k

k

k

a a q

k k k

− − −

−

−

= → = → = → =

= → − = → = → =


 

4kתשובה:   = .  
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  : באופן הזה Bפית  סו-בונים את הסדרה האין  A מן הסדרה. ד 
1 2 3 4

1 1 1 1
, , , ...

a a a a
.  

ה הכללי הוא  , שאיברBהסדרה  נוכיח כי 
1

na
 .  , היא סדרה הנדסית

1

1

1

1

1

1

1 1

1

1

1

1

3

:n

n n n

n n

n n

n

n

n

n

b

b a a

b a
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b

b q

b

b

+

+

+

+

+

+

=

=

=

=



  

מנתה  כי סופית מתכנסת, יא סדרה הנדסית אינה B  הסדרה  ולכן
1

0 1
3

   בועהוק . 

הוא   איברה הראשון
1 1

1

1 1

5
b b

a
= → = . 

 . יא סדרה הנדסיתה B  הסדרהכי  תשובה: הוכחנו  

 

  : באופן הזה Cפית  סו-את הסדרה האיןים בונ B  מן הסדרה. ה
1 2 3 4

1 1 1 1
, , , ...

a a a a
− − , 

 .  היא סדרה הנדסית Cהסדרה  נוכיח כי 

1

1

1 1
:n

n n n

c

c a a

+

+

=  . החליף סימן ,B  , מכל שני איברים עוקבים בסדרהחד א כי, −

1

1

1

1

1

1

1

1

3

n n

n n

n

n

n

n

c a

c a

c

c q

c

c

+

+

+

+

= −

= −

= −



  

מנתה  כי יא סדרה הנדסית אינסופית מתכנסת, ה C  דרההס  ולכן
1

1 0
3

−  −   בועהוק . 

הוא   איברה הראשון
1 1

1

1 1

5
c c

a
= − → = − . 

1הוא :  Cסכום הסדרה   1/ 5 1/ 5 3
0.15

1 1 ( 1/ 3) 4 / 3 20

c

c

c
S

q

− −
= = = = − = −

− − −
  . 

הוא   Cסכום הסדרה  תשובה: 
3

( ) ( 0.15)
20

− = −. 
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   : את המאורעות הבאיםיר נגד א. 

A -  מבוגרים  A -  צעירים   

B - באנגלית  שולטים B - באנגלית  שולטיםא ל 

 יות מיד ומשמעויות נתונים 

P(A)  משתתפי הסקר כללמ  ,תעיר ששולט באנגליצ, ההסתברות לבחור באקראי  - pנסמן  B) = )p. 

(1  )N(A B) = 3N(A B) P(A B) = 3p  →   

(2  )
2

N(A B) = 2 N(A B) P(A B) = 8
3

p  →   

 

 A  מבוגרים A  צעירים  

B- 3 באנגלית  שולטיםp  p   

B -   8 באנגלית   שולטיםלאp    

 11p   1 

 

P(B A) 3 3
P(B / A)

P(A) 11 11

p

p
= = = .  

  , היאוגריםהמב יןמב ,לבחור באקראי מבוגר ששולט באנגליתתשובה: ההסתברות 
3

11
.  

 

 . רבאקראי שלושה מבוגרים, מבין המבוגרים שהשתתפו בסקבוחרים  ב. 

 . גליתשולטים באנ,  המבוגרים 3מתוך  , 2  שבדיוק ההסתברותנחשב את 

3nדובר בהתפלגות בינומית, כאשר  מ  = ,    
3

P(B / A) =
11

p =   ,2k =  . 

 י: נחשב באמצעות נוסחת ברנול

2 3 2 2

3

3 3 3 3 8 216
P (2) ( ) (1 ) 3 ( ) ( ) 0.1623

2 11 11 11 11 1,331

−
 

= − = =  
 

    

היא  , גליתשולטים באנ בחרושנ המבוגרים 3מתוך   2שבדיוק ,  תשובה: ההסתברות
216

0.1623
1,331

 .  גבע
יואל 
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 את הטבלה.  נשלים( 1) . ג

 A  מבוגרים A  צעירים  

B- 3 באנגלית  שולטיםp  p  4p 

B -   8 באנגלית   שולטיםלאp  1 12 p−  1 4 p−  

 11p  1 11p−  1  

 

 גלית מבין כלל המשתתפים בסקר,  א שולט באנצעיר שלי באקראות, לבחור  תשובה: ההסתבר 

1  היא       12 p−  . 

 

   .כולל, 1  -ל 0ין  תמיד מספר ב ( הסתברות היא2)

0על פי נתוני השאלה   1p    1, ולכן גם 12 p−הוא בתחום הזה.  ,, שהוא הביטוי הקטן ביותר בטבלה 

1
1 12 0 12 1

12
p p p−  → −  − → . 

א  וה ,pר  וב עב ,ם האפשריום הערכיתח כי  תשובה: הראינו 
1

0
12

p .  

 

 שולטים באנגלית, א ידוע כי ההסתברות לבחור באקראי מבוגר מבין משתתפי הסקר של . ד 

 . מבין משתתפי הסקר שלא שולטים באנגליתשווה להסתברות לבחור באקראי צעיר 

P(A / B) P(A / B)

P(A B) P(A B)
/ P(B)

P(B) P(B)

8 1 12

20 1

1
0.05

20

p p

p

p

=

=

= −

=

= =



 

ה:  ובתש
1

0.05
20

p = =.  

 

 נבדוק האם המאורעות "לשלוט באנגלית" ו"להיות מבוגר" תלויים זה בזה.  . ה

P(A) 11 0.55

P(B) 4 0.2 P(A) P(B) P(A B)

P(A B) = 3 0.15

p

p

p

= = 


= = 
= 

 

   אורעות "לשלוט באנגלית" ו"להיות מבוגר" תלויים זה בזה. מ ה תשובה:

גבע
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     נים ותנ

1 .ABCD 2.   מלבן.  EABF מעגלבר חסימה ב . 

DE.  3 .עבור ב = EA. 

DEFS  .4 .עבור ג = s  . 5 . העבור .  DE a= . 

DABצ"ל:  א.   BFC  

ב.     
EF

FC
DFCג.    BFCS , S    

  .BFC  -ל DABיחס הדמיון בין   .ד      

 .EABFהמעגל החוסם את המרובע   ( קוטר2) BD(  1)   ה.    

 נימוק טענה מס' הסבר 

1 6 A = 90     זוויות המלבן ישרות 

2 ,6 7 EFB = 90   180סכום זוויות נגדיות במרובע בר חסימה הוא   

7 8 BFC = 90 180  -זוויות צמודות משלימות ל 

6 ,8 9 BFC = A  כלל המעבר 

1 10 AD BC  ן לב צלעות נגדיות מקבילות במ 

10 11 FBC = ADB שוות בין ישרים מקבילים  זוויות מתחלפות 

9 ,11 12 DAB BFC   משפט דמיון זווית זווית 

 מ.ש.ל. א

12 13 
DA DB AB

BF BC FC
=  ם יחסי צלעות מתאימות במשולשים דומי =

1 14 BC = AD    צלעות נגדיות שוות ב מלבן 

3 15 
DE 1

AD 2
=  

14 ,15 16 
DE 1

BC 2
=  

10 ,16 17 
EF DE

FC BC
 2משפט תאלס הרחבה  =

16 ,17 18 
EF 1

FC 2
=  

 ל. ב .מ.ש
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 נימוק טענה מס' הסבר 

 19 DFE = BFC  זוויות קודקודיות שוות זו לזו 

17 ,19 20 DEF BFC   צלע זווית צלע משפט דמיון 

18 ,20 21 
DEF

BFC

S 1

S 4





= 
 משולשים דומים   יחס שטחים של

 יון ע יחס הדמ שווה לריבו

4 ,21 22 BFCS = 4s
  

4 ,18 23 DFCS = 2s ף לצלעות ביחס  גובה משותEF: FC 1: 2=  

 מ.ש.ל. ג 

22 ,23  24 DBCS = 6s    סכום שטחים 

1 ,24 25 DABS = 6s   אלכסון המלבן מחלק אותו לשני משולשים שווי שטח 

12 25 DAB BFC   )הוכח( 

12 ,25 26 
DA DB AB

1.5
BF BC FC

= = = 
 משולשים דומים   יחס שטחים של

 יון ע יחס הדמ שווה לריבו

 ד  .מ.ש.ל

5 ,16 27 BC 2a=  

26 ,27 28 DB 2 1.5a=  

 ( 1)מ.ש.ל. ה

6 ,27 ,28 29 
2 2 2(AB) (2 1.5) (2 )

AB 2

a a

a

= −

=
   ABDפיתגורס  פטמש   

6 ,29 30 
2 2 2(BE) ( 2)

BE 3

a a

a

= +

=
   ABDמשפט פיתגורס    

2 ,6 32 
 ל החוסם את  גקוטר המע

   3a   הוא  EABF המרובע
 ן על זווית היקפית ישרה שענ

 ( 2)ה. ש.ל.מ 

 

גבע
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ODAישר זווית )  AOD(  1) א.  = 90אונך למשיק בנקודת ההשקה( מ  , רדיוס 

OD
cos

AO

R
AO

cos





=

=

        

  תשובה:
R

AO
cos

=.  

(2  )ABO קוסינוסים. לפי משפט ה 

2 2 2

2 2 2

2 2
2 2

2

2 2 2 2
2

2

2

(AB) (OB) (AO) 2OB AO cos

R R
(AB) R ( ) 2R cos

cos cos

R 2R cos
(AB) R

coscos

R cos + R 2R cos cos
(AB)

cos

R
AB 1 cos 2cos cos

cos




 





  



  


= + −

= + −

= + −

−
=

= + −

 

 



  

2Rתשובה:  
AB 1 cos 2cos cos

cos
  


= + − .  

  

AB:  נתון ב.  = R 2 . 

2

2

2 2

2

2 2 2

2

2

R R
R 2 1 cos 2cos cos / : ( ) > 0

cos cos

2 cos 1 cos 2cos cos

2cos 1 cos 2cos cos

0 1 cos 2cos cos

0 sin 2cos cos sin cos 1

2cos cos sin

sin
cos

2cos

  
 

   

   

  

    

  






= + −

= + −

= + −

= − −

= −  + =

=

=



 

כי    הוכחנותשובה: 
2sin

cos
2cos





=. 

גבע
יואל 
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 .rמעגל אחר שרדיוסו  סום בח ADO:  נתון . ג

:  נתון
R 2 7

5r
= 

ADO ישר זווית  (ODA = 90)  ולכן ,AO 2r= , 

 . (ישרה  תנמצא מול זווית היקפי) ADOאת   חוסםהוא קוטר המעגל ה AO  יכ

 

2

2

R
AO

cos

R
2

cos

R
2cos

2 7
2cos

5

7
cos

5

58.05

sin
cos

2cos

sin 58.05
cos

2cos58.05

cos 0.6803

47.13

r

r
























=

=

=

=

=

= 

=


=



=

=    

 

58.05  תשובה: =   ,47.13 = . 
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א. נתונה הפונקציה   
2 9

( )
x

f x
x a

−
=

+
  (0a )פרמטר חיובי , . 

 . צ"ל חיוביביטוי , לכן ה 0  -מ  צ"ל שונהשלילי והמכנה  -אי  צ"להביטוי בתוך השורש תחום ההגדרה,  ב

0 ( )x a x a+  →  −  

)  של הפונקציה תחום ההגדרה תשובה: )f x    הוא( )x a −.   

)פונקציה  נתון כי ל .ב )f x אין אסימפטוטות מאונכות לצירים . 

xלכן,  ( 1) a=− ,הוא מספר שלילי, מאפס גם את המונהש . 

את המונה  
2( 9)x 3xמאפסים המספרים   − = . 

3xלכן    = 3a  -, ות המכנהפס גם אאמ   −     -, ו=
2 9

( )
3

x
f x

x

−
=

+
. 

)כאשר  נחקור מה קורה,  3)x →  . ןמימי −

( 2.9999) 0.06 0f − = − )ולכן   , → 3,  , על גרף הפונקציה. נקודת "חור"  −(0

3a:  תשובה  = .  

3xבתחום ההגדרה,  ( 2) ,3)  בלבד, מאפס את מונה הפונקציה, ולכן  =  .x-הך עם ציר וחית (0

0xור עב ,0), נקבל את   = 3   . y  -חיתוך עם ציר ה דתנקוכ −(3

)  של הפונקציה נקודות חיתוךתשובה:  )f x  3)  : ם ירהציעם, 0)  ,(0, 3 3)− . 

)  של הפונקציהאת שיעורי נקודת הקיצון נמצא ( 3) )f x, ע את סוגהונקב . 

2

2

2 2

2

3

2

2

9
2 3

2 3
' ( )

( 3)

4 ( 3) ( 9)

2 3
' ( )

3

4 12 9
' ( )

2( 3) ( 3)

3 12 9
' ( )

2 ( 3)

0 3 12 9

1, 3

x
x x

x
f x

x

x x x

x
f x

x

x x x
f x

x x

x x
f x

x

x x

x x

−
+ −

+
=

+

+ − −

+
=

+

+ − +
=

+ +

+ +
=

+

= + +

= − = −





' ( 2) 0
( 1, 4 2), min

' (0) 0

f

f

−  
− −

 

 

 דרך פתרון חליפית 
2 9 ( 3)( 3)

( )
3 3

( ) ( 3) 3, 3

x x x
f x

x x

f x x x x

− + −
= =

+ +

= − +  −

 

 , ציה המקוריתתחומי חיוביות ושליליות נשארו כמו בפונק

)ולכן בתחום ההגדרה   3)x   . פונקציות שקולותה −

3
' ( ) 3

2 3

2( 3) 3
' ( )

2 3

3 3
' ( )

2 3

0 3 3 1

' ( 2) 0
( 1, 4 2), min

' (0) 0

x
f x x

x

x x
f x

x

x
f x

x

x x

f

f

−
= + +

+

+ + −
=

+

+
=

+

= + → = −

−  
− −

 

 

)תשובה:  1, 4 2)−  . , מינימום −

גבע
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    .המתאימה הסקיצה (4)

 

 : הסקיצה מעל. תשובה 

)נתונות הפונקציות  . ג ) ( 2)g x f x= − )  -ו + ) ( )h x f x=.    

(1)  ( ) ( 2)g x f x= − )  -מורכבת מ , + )f x, מציות רועם שתי טרנספ : 

5x, כאשר תחום ההגדרה הוא  להיחידות שמא 2  הזזה  •  ) -ו − 3, 4 2)−  . , מינימום −

5xכאשר תחום ההגדרה הוא  ,  x  -היפוך סביב ציר ה •  )  -ו − 3, 4  . מקסימום,   −(2

 

( ) ( )h x f x= ת מ מורכב-  ( )f x  כאשר בתחום שבו ,( )f x   ,שלילית( )h x יתחיוב,   

      כלומר, ניתן לרשום אותה בתחום מפוצל: 
( ) , 3

( )
( ) , 3 3

f x x
h x

f x x


= 

− −  
 

 תחום ההגדרה ללא שינוי,   •

)  כאשר 3, 4 ,3), וגם  מקסימום,  −(2  .  וגם נקודת פיתול !!!  ץ"(מינימום )עם "שפי (0

)ציה  גדרה של הפונקתשובה: תחום הה )g x   5הואx  ), ושל  − )h x  3הואx  −  

 .  ) x  -ה )גם שיעורי הוים זה לזשל נקודת המקסימום של שתי הפונקציות שו  y  -ה  שיעוריתשובה:  (2)

נתון:   .ד 
3

1 3

( ) ( )

k

h x dx g x dx
− −

=  

האינטגרל המסוים  
3

1

( )h x dx
−
 מייצג את השטח, מעל ציר ה-  x   של( ) ( )h x f x= 1, בתחום   − 3x−   . 

  הוא  השטח השווה לו
1

3

( )g x dx
−
 ת השטח, מעל ציר היצג אמיש-  x,   של( )g x,   3בתחום 1x−   

 . יחידות שמאלה 2  ה זלאחר ההז 

1k  עבור  תשובה: =   ,
3

1 3

( ) ( )

k

h x dx g x dx
− −

= . 

גבע
יואל 
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2  ציה:נתונה הפונק  א. 2( ) sin cos 1 cos 2 1f x x x x= − − = − . xהמוגדרת לכל   −

 

ת  וה פי הז-על שט את הפונקציה,פניתן ל
2 2cos2 cos sin  = − . 

)  -מכאן ש ) cos2 1f x x= − −. 

 

 .cosxל  ש שה שלבים,, בשלו זו טרנספורמציה

 יחידות כלפי מטה.  1ה אנכית  ( הורד 3) x  -יבוב סביר ציר ה( ס 2) 2  כיווץ פי (1)

 

 פים, בהתאם להבנה זו שח הטרנספורמציה.נענה על כל הסעילכן, 

 ( אות הבגרויות האחרונות והב בראיית  אבל חשוב להבנה,    , ארוך ולי ייצא קצת  א )

 

 (. מקסימום (0,1)עם נקודת קיצון על ציר זה )  y  -הסימטרית לציר ההיא פונקציה זוגית,   cosxציה  הפונק

,0)כאשר   )  ,על תכונות אלו יםשומר x  -הסיבוב סביר ציר הו 2  הכיווץ פי   . (מינימום −(1

,0)והפעם   ), y  -ל הזוגיות והסימטריה לציר העית, גם שומרת ההורדה האנכ  .(מינימום −(2

)ה  ונקציתשובה: הפ )f x ונקציה זוגית. היא פ 

 

1הוא  cosxציה  הפונק תחום הערכים של ב.  cos 1x−   , 

 . ם זה תחום ערכי  על  יםשומר x  -והסיבוב סביר ציר ה  2  הכיווץ פי  כאשר 

2  -, כך שאת תחום הערכים 1  -, מורידה ביחידות כלפי מטה 1הורדה אנכית  ה ( ) 0f x−  . 

)ציה  הפונק תחום הערכים של נו כי  חהוכתשובה:  )f x  2הוא ( ) 0f x−  . 

 

2   תחוםב ג.  2x −    ,cos 1x = x,עבור  −  = − . 

x    בתחום המבוקש, 2לאחר הכיווץ פי   −   :cos 2 1x = ,עבור   −
2 2

x
 

= − . 

x  :cos2  -בוב סביר ציר ה הסי ר לאח 1x ,עבור    =
2 2

x
 

= − . 

cos2:   יחידות כלפי מטה 1ת  הורדה אנכי לאחר  0x ,עבור    =
2 2

x
 

= − . 

,0)את   מצאנו כבר כנקודת מינימום. y  -נקודת החיתוך עם ציר ה, −(2

)נקודות החיתוך של הפונקציה  תשובה:  )f x0)  :ם הצירים הןע, 2)− ,( , 0)
2


 ,( , 0)

2


−. 

 

גבע
יואל 
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) , ובהתאם נקודות הקצה הן:  היא   cos2xזוריות של  המח ד. , 2) )  -ו − , 2)− −. 

   

  .הסרטוט מעל תשובה:

 

)  ציה:נתונה הפונק .ה ) (2 )g x f x=   המוגדרת לכלx .

 

)ל  ש ,2  כיווץ פי,  רמציהזו טרנספו )f x!!! . 

 ד. לכן, נענה מיידית, תוך מבט על הסקיצה מסעיף 

)  שובה:ת , 2)
2


)מינימום, − , 0)

4


,0)מקסימום,   )מינימום, −(2 , 0)

4


)מקסימום,  − , 2)

2


−  . מינימום −

 

. נתון:  ו 
8

0

' ( ) ' ( )g x f x dx S



− = . 

נביע את   

8

0

'( ) '( )g x f x dx


−

−  באמצעותS.   

( )f x ו-  ( )g x ת, לכן הן פונקציות זוגיו  '( )f x ו-  '( )g x זוגיות.-הן פונקציות אי 

   ית.זוג -י פונקציה אגם זוגיות, הוא -של פונקציות איההפרש 

ם הזה  על ידי האינטגרל המסוי גהשטח, שמיוצלכן  
8

0

' ( ) ' ( )g x f x dx



−  

ם הזה על ידי האינטגרל המסוי גשמיוצלשטח  ימטריס 

8

0

'( ) '( )g x f x dx


−

− , 

 , כי מדובר בגבולות עם סימנים נגדיים

 יהם. ראשית הצירים היא נקודת הסימטריה, ולכן השטחים מנוגדים בסימנכאשר 

 

  תשובה: 

8

0

'( ) '( )g x f x dx S


−

− = −. 

גבע
יואל 
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 :  דרך נוספת לפתרון סעיף ו 

)  נסתמך על העובדה ששתי הפונקציות )f x ו-  ( )g x  ,הן פונקציות זוגיות 

fולכן מתקיים:   ( ) f ( )
8 8

 
= −   ,g( ) g( )

8 8

 
= f  קיים:בנוסף מת  .− (0) g(0)=.  

  נתון: 
8

0

' ( ) ' ( )g x f x dx S



− = ,   

   כלומר:  8
0

S g(x) f (x) [g( ) f ( )] [g(0) f (0)] g( ) f ( )
8 8 8 8

    
= − = − − − = − . 

0
0

8 8

(g '(x) f '(x))dx [g(x) f (x)] [g(0) f (0)] [g( ) f ( )] [g( ) f ( )] S
8 8 8 8

 
− −

   
− = − = − − − − − = − − = − . 

 

 

 

 

גבע
יואל 
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את משוואת המשיק לפונקציה  נמצא א. 
3 2( ) 4f x x x= +   , 

xשבה   B  ודהבנק t= (0t   כי ,B ברביע השני) . 

x t= 3ולכן שיעורי נקודת ההשקה הם:     ,בנקודת ההשקה 2( , 4 )t t t+ . 

2הנגזרת בנקודה:   שיפוע המשיק שווה לערך 2' ( ) 3 8 3 8f x x x m t t= + → = + 

 משוואת המשיק:  מצא את נ

3 2 2

2 3 2 2 3 2

2 3 2

( 4 ) (3 8 )( )

(3 8 ) 3 8 4

(3 8 ) 2 4

y t t t t x t

y t t x t t t t t

y t t x t t

− + = + −

= + − − − + +

= + − −

 . 

), לגרף הפונקציה  שוואת המשיקמ תשובה:  )f x בנקודה  B,   2היא 3 2(3 8 ) 2 4y t t x t t= + − −  . 

 

Cכלומר ,  x  -חת לציר הנמצאת מת Cידוע כי הנקודה  . ב 0y  .  

3ם  ה Cשיעורי הנקודה   2(0, 2 4 )t t− −. 

3 2 22 4 0 / : 0

2 4 0

2 4 / : ( 2) 0

2

t t t

t

t

t

− −  

− − 

−  − 

 −

      

0t  -ומכיוון ו   2  -נקבל ש, אז 0t−    . 

 

2הוא   tשל   תחום הערכיםתשובה:  0t−   . 
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 עפר ילין יע" נכתב

 

 

 .בציור( האפור)השטח  OBC  שטח המשולש היא מוםקסימל  ש להביאונקציה שיהפ. ג

 

 . Bקוד  ד צוני לקויש גובה חי  OCלצלע  

3 2 3 2

C

B

OC 0 ( 2 4 ) 2 4

0 0

y t t t t

h x t t

= − = − − − = +

= − = − = −
  

 

 וקש: השטח המב

  
3 2

4 3

OC
( )

2

1
( ) (2 4 ) ( )

2

1
( ) ( 2 4 )

2

h
s t

s t t t t

s t t t


=

= +  −

= − −

      

 

 : קיצוןנמצא נקודת 

 

3 2

3 2 2

2

4 3

1
' ( ) ( 8 12 )

2

8 12 0 / :8 0

1.5 0

1.5

1
" ( ) ( 24 24 )

2

" ( 1.5) 9 0 max

1 11
( 1.5) ( 2( 1.5) 4( 1.5) ) 1

2 16

S t t t

t t t

t

t

S t t t

S

S

= − −

− − = 

− − =

= −

= − −

− = −  →

− = − − − − =





                  

  הוא OBCהמשולש  מלי של המקסי  טחהש תשובה:
11

1
16

.  
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